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Tabla Jul1.  Sufrimiento personal de delito (últimos diez años)
¿Ha sido Ud. víctima de algún delito durante los últimos diez años?

Sí No N.C. Total (n)

16,7 83,1 0,1 100 (2.952)

Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2019, estudio 3.257.
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Tabla Jul2.  Sufrimiento personal de delito (últimos diez años)
¿Ha sido Ud. víctima de algún delito durante los últimos diez años?

Sí No N.C. Total (n)

Total 16,7 83,1 0,1 100 (2.952)

Sexo

Hombre 16,6 83,4 0,1 100 (1.424)
Mujer 16,9 82,9 0,2 100 (1.528)

Edad

Hasta 24 años 16,6 83,4 0,0 100 (223)
De 25 a 34 21,1 78,1 0,7 100 (402)
De 35 a 44 21,6 78,4 0,0 100 (536)
De 45 a 54 17,8 82,2 0,0 100 (561)
De 55 a 64 17,8 82,2 0,0 100 (501)
65 años o más   9,2 90,7 0,1 100 (729)

Estado civil

Casado/a 14,3 85,6 0,1 100 (1.523)
Soltero/a 20,3 79,5 0,2 100 (931)
Viudo/a 10,7 88,9 0,4 100 (252)
Separado/a 28,2 71,8 0,0 100 (78)
Divorciado/a 23,6 76,4 0,0 100 (161)

Educación

Primaria o menos   7,3 92,5 0,2 100 (613)
FP inicial y educación secundaria 15,7 84,3 0,0 100 (677)
FP de grado medio 19,5 80,5 0,0 100 (236)
Bachillerato superior 19,2 80,8 0,0 100 (402)
FP de grado superior 19,9 79,5 0,6 100 (317)
Universidad 21,9 78,0 0,1 100 (694)

Situación laboral

Ocupados/as 20,5 79,3 0,2 100 (1.454)
Parados/as 18,6 81,4 0,0 100 (393)
Jubilados/as o pensionistas 10,8 89,1 0,1 100 (813)
Estudiantes 16,1 83,9 0,0 100 (124)
Trabajo doméstico no remunerado   9,8 90,2 0,0 100 (153)

Clase social

Clase alta/media-alta 21,3 78,5 0,2 100 (638)
Nuevas clases medias 16,7 83,3 0,0 100 (711)
Viejas clases medias 18,2 81,6 0,3 100 (347)
Obreros/as cualificados/as 13,3 86,6 0,1 100 (813)
Obreros/as no cualificados/as 14,9 84,8 0,3 100 (362)

Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2019, estudio 3.257.
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Tabla Jul3.  Sufrimiento personal de delito (últimos diez años)
¿Ha sido Ud. víctima de algún delito durante los últimos diez años?

Sí No N.C. Total (n)

Total 16,7 83,1 0,1 100 (2.952)

Ideología

Izquierda 1-2 19,1 80,7 0,3 100 (398)
3-4 16,5 83,4 0,1 100 (875)
5 17,3 82,3 0,4 100 (565)
6 16,6 83,4 0,0 100 (235)
7-8 16,0 84,0 0,0 100 (312)
Derecha 9-10 22,3 77,7 0,0 100 (103)
N.S. 11,6 88,4 0,0 100 (284)
N.C. 17,2 82,8 0,0 100 (180)

Recuerdo de voto

PSOE 12,7 87,0 0,2 100 (910)
PP 12,4 87,6 0,0 100 (347)
Unidas Podemos 20,9 79,1 0,0 100 (201)
Ciudadanos 22,4 77,6 0,0 100 (295)
VOX 25,9 74,1 0,0 100 (108)
Otros partidos 20,3 79,5 0,3 100 (365)
No tenía edad 11,1 88,9 0,0 100 (9)
En blanco   7,3 92,7 0,0 100 (55)
No votó 19,4 80,6 0,0 100 (387)
No tenía derecho a voto   0,0 100,0 0,0 100 (4)
No recuerda   6,1 90,9 3,0 100 (33)
N.C. 18,1 81,9 0,0 100 (238)

Religión

Creyente practicante 12,5 87,5 0,0 100 (296)
Creyente no practicante 14,6 85,3 0,1 100 (1.725)
Agnóstico/a, ateo/a, no creyente 22,4 77,4 0,2 100 (862)
N.C. 18,8 81,2 0,0 100 (69)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 13,8 85,9 0,3 100 (659)
Ciudad mediana 15,8 84,2 0,0 100 (1.121)
Ciudad grande 17,2 82,7 0,1 100 (884)
Gran núcleo urbano 25,7 74,0 0,3 100 (288)

Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2019, estudio 3.257.



n  ANUARIO CIS 2019

144

Tabla Jul4.  Delito del que ha sido víctima la persona entrevistada (últimos diez años)
¿Me podría decir de cuál?

%

Robo de bolso, cartera, móvil, etc.   38,1
Robo en vivienda o local   18,6
Estafa, timo   12,3
Atraco (robo con violencia o amenaza)     5,1
Robo de vehículo     4,7
Agresión personal (no sexual)     4,7
Agresión/acoso sexual, violencia de género     2,8
Acto de gamberrismo o alteración de la convivencia ciudadana     2,0
Sustracción de objetos en el vehículo     1,8
Acoso psicológico     1,8
Amenaza, intimidación     1,2
Robo en explotación agropecuaria     0,8
Abuso o coacción por parte de agentes de la autoridad     0,4
Ocupación piso     0,4
Daños graves en propiedades (incendio)     0,2
Homicidio     0,2
Otros     0,6
N.S.     0,2
N.C.     4,0
Total 100,0
(n) (494)

Nota: Esta pregunta procede de un filtro. Responden solo quienes han sido víctimas de algún delito en los últimos diez años.
Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2019, estudio 3.257.
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Tabla Jul8.  Valoración del funcionamiento de la Administración de Justicia en España
¿Cómo considera Ud. que funciona actualmente la Administración de Justicia en España: 
muy bien, bien, mal o muy mal?

Muy bien Bien (NO LEER)* 
Regular Mal Muy mal N.S. N.C. Total (n)

1,2 21,4 24,1 30,9 17,1 5,3 0,1 100 (2.952)

* Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2019, estudio 3.257.

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

100 

Muy bien Bien Mal 

Valoración del funcionamiento de la Administración de Justicia en España

P
or

ce
nt

aj
e

Muy mal N.S. N.C. (NO LEER) 
Regular 



n  ANUARIO CIS 2019

152

Tabla Jul9.  Valoración del funcionamiento de la Administración de Justicia en España
¿Cómo considera Ud. que funciona actualmente la Administración de Justicia en España: 
muy bien, bien, mal o muy mal?

Muy 
bien Bien (NO LEER)* 

Regular Mal Muy 
mal N.S. N.C. Total (n)

Total 1,2 21,4 24,1 30,9 17,1 5,3 0,1 100 (2.952)

Sexo

Hombre 1,5 24,9 21,9 30,3 17,5 3,8 0,1 100 (1.424)
Mujer 0,8 18,1 26,2 31,5 16,7 6,6 0,2 100 (1.528)

Edad

Hasta 24 años 0,0 26,5 22,0 32,3 12,1 7,2 0,0 100 (223)
De 25 a 34 1,5 22,6 22,6 30,1 19,4 3,5 0,2 100 (402)
De 35 a 44 1,1 18,3 26,7 30,2 18,8 4,7 0,2 100 (536)
De 45 a 54 1,2 19,3 22,6 33,7 18,7 4,5 0,0 100 (561)
De 55 a 64 2,0 19,4 21,2 36,1 18,0 3,4 0,0 100 (501)
65 años o más 0,7 24,4 26,9 25,7 14,1 8,0 0,3 100 (729)

Estado civil

Casado/a 1,2 21,5 24,2 31,1 16,2 5,8 0,1 100 (1.523)
Soltero/a 1,2 21,7 23,3 30,6 17,9 5,0 0,2 100 (931)
Viudo/a 0,4 24,6 28,2 29,4 12,3 5,2 0,0 100 (252)
Separado/a 1,3 14,1 23,1 30,8 28,2 2,6 0,0 100 (78)
Divorciado/a 1,2 16,8 22,4 32,9 23,0 3,1 0,6 100 (161)

Educación

Primaria o menos 1,3 23,5 22,3 25,8 17,0 9,8 0,3 100 (613)
FP inicial y educación secundaria 1,2 19,2 22,9 32,2 19,9 4,4 0,1 100 (677)
FP de grado medio 0,8 17,8 22,5 33,1 21,2 4,7 0,0 100 (236)
Bachillerato superior 0,2 25,9 24,6 33,6 11,9 3,5 0,2 100 (402)
FP de grado superior 0,6 21,1 26,5 28,1 19,2 4,4 0,0 100 (317)
Universidad 1,9 20,5 26,4 32,7 14,8 3,7 0,0 100 (694)

Situación laboral

Ocupados/as 1,5 19,1 23,8 33,3 17,8 4,5 0,0 100 (1.454)
Parados/as 1,5 19,6 21,6 32,6 20,4 3,8 0,5 100 (393)
Jubilados/as o pensionistas 0,6 23,7 25,8 27,4 15,5 6,6 0,2 100 (813)
Estudiantes 0,0 33,9 26,6 21,8 10,5 7,3 0,0 100 (124)
Trabajo doméstico no remunerado 0,7 24,2 22,9 29,4 15,7 7,2 0,0 100 (153)

Clase social

Clase alta/media-alta 0,6 23,0 27,7 31,2 14,1 3,3 0,0 100 (638)
Nuevas clases medias 1,0 19,7 25,0 33,6 16,2 4,1 0,4 100 (711)
Viejas clases medias 1,2 18,4 24,5 29,1 17,9 8,9 0,0 100 (347)
Obreros/as cualificados/as 1,1 23,2 22,4 30,1 17,6 5,4 0,1 100 (813)
Obreros/as no cualificados/as 2,5 20,4 21,8 27,9 21,0 6,4 0,0 100 (362)

* Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2019, estudio 3.257.
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Tabla Jul10 .  Valoración del funcionamiento de la Administración de Justicia en España
¿Cómo considera Ud. que funciona actualmente la Administración de Justicia en España: 
muy bien, bien, mal o muy mal?

Muy 
bien Bien (NO LEER)* 

Regular Mal Muy 
mal N.S. N.C. Total (n)

Total 1,2 21,4 24,1 30,9 17,1 5,3 0,1 100 (2.952)

Ideología

Izquierda 1-2 0,8 17,6 16,3 35,7 25,1 4,3 0,3 100 (398)
3-4 0,9 20,8 26,3 32,6 15,4 3,9 0,1 100 (875)
5 1,2 22,3 28,5 28,0 14,5 5,5 0,0 100 (565)
6 1,7 25,5 25,1 30,2 16,2 1,3 0,0 100 (235)
7-8 1,0 27,9 24,0 32,7 10,6 3,8 0,0 100 (312)
Derecha 9-10 1,9 22,3 14,6 27,2 29,1 4,9 0,0 100 (103)
N.S. 1,1 18,7 20,8 27,8 15,8 15,5 0,4 100 (284)
N.C. 2,2 16,7 26,7 26,1 22,8 5,0 0,6 100 (180)

Recuerdo de voto

PSOE 1,5 24,7 26,0 30,9 11,5 5,2 0,1 100 (910)
PP 1,4 29,7 23,9 27,1 13,5 4,3 0,0 100 (347)
Unidas Podemos 0,5 16,9 25,9 37,3 13,4 6,0 0,0 100 (201)
Ciudadanos 0,3 28,1 24,7 27,1 15,3 4,4 0,0 100 (295)
VOX 1,9 15,7 20,4 33,3 23,1 4,6 0,9 100 (108)
Otros partidos 0,3   8,8 16,7 35,6 33,4 5,2 0,0 100 (365)
No tenía edad 0,0 22,2 33,3 33,3   0,0 11,1 0,0 100 (9)
En blanco 1,8 12,7 32,7 27,3 23,6 1,8 0,0 100 (55)
No votó 1,8 18,9 20,7 31,3 19,4 7,8 0,3 100 (387)
No tenía derecho a voto 0,0 50,0 0,0 25,0 25,0 0,0 0,0 100 (4)
No recuerda 0,0 18,2 27,3 18,2 21,2 15,2 0,0 100 (33)
N.C. 0,8 19,7 31,1 29,4 15,5 2,9 0,4 100 (238)

Religión

Creyente practicante 2,0 30,1 29,1 23,6 9,5 5,7 0,0 100 (296)
Creyente no practicante 1,4 21,8 24,5 30,6 15,9 5,6 0,2 100 (1.725)
Agnóstico/a, ateo/a, no creyente 0,3 18,2 21,2 33,4 22,3 4,5 0,0 100 (862)
N.C. 1,4 13,0 29,0 37,7 14,5 4,3 0,0 100 (69)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 0,9 20,2 24,6 28,5 18,2 7,4 0,2 100 (659)
Ciudad mediana 0,8 23,0 23,4 30,6 17,2 5,0 0,0 100 (1.121)
Ciudad grande 1,7 21,2 23,9 32,0 16,3 4,8 0,2 100 (884)
Gran núcleo urbano 1,4 18,4 26,7 34,0 16,3 2,8 0,3 100 (288)

* Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2019, estudio 3.257.
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Tabla Jul11 .  Opinión sobre si los medios con los que cuentan los tribunales de Justicia 
son suficientes o no
¿Considera Ud. que los medios con los que cuentan los tribunales de Justicia, para la reali-
zación de sus tareas en estos momentos, son más bien suficientes o más bien insuficientes?

Más bien 
suficientes

Más bien 
insuficientes N.S. N.C. Total (n)

21,4 61,0 17,3 0,3 100 (2.952)

Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2019, estudio 3.257.
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Tabla Jul12 .  Opinión sobre si los medios con los que cuentan los tribunales de Justicia 
son suficientes o no
¿Considera Ud. que los medios con los que cuentan los tribunales de Justicia, para la reali-
zación de sus tareas en estos momentos, son más bien suficientes o más bien insuficientes?

Más bien 
suficientes

Más bien 
insuficientes N.S. N.C. Total (n)

Total 21,4 61,0 17,3 0,3 100 (2.952)

Sexo

Hombre 23,5 61,2 14,9 0,4 100 (1.424)
Mujer 19,4 60,7 19,6 0,3 100 (1.528)

Edad

Hasta 24 años 30,9 49,3 19,7 0,0 100 (223)
De 25 a 34 años 22,1 63,4 14,2 0,2 100 (402)
De 35 a 44 años 22,2 62,1 14,9 0,7 100 (536)
De 45 a 54 años 20,7 66,8 12,3 0,2 100 (561)
De 55 a 64 años 16,8 71,7 11,4 0,2 100 (501)
65 años o más 21,1 50,5 28,0 0,4 100 (729)

Estado civil

Casado/a 20,2 63,1 16,3 0,3 100 (1.523)
Soltero/a 23,2 59,9 16,8 0,1 100 (931)
Viudo/a 20,2 48,0 31,0 0,8 100 (252)
Separado/a 24,4 57,7 17,9 0,0 100 (78)
Divorciado/a 21,7 68,9   8,1 1,2 100 (161)

Educación

Primaria o menos 26,3 42,3 31,2 0,3 100 (613)
FP inicial y educación secundaria 21,7 58,6 19,2 0,4 100 (677)
FP de grado medio 24,2 57,6 18,2 0,0 100 (236)
Bachillerato superior 22,9 63,7 12,7 0,7 100 (402)
FP de grado superior 17,7 73,2   9,1 0,0 100 (317)
Universidad 16,7 73,6   9,4 0,3 100 (694)

Situación laboral

Ocupados/as 21,1 65,7 12,8 0,4 100 (1.454)
Parados/as 18,6 65,9 15,3 0,3 100 (393)
Jubilados/as o pensionistas 22,8 53,3 23,7 0,2 100 (813)
Estudiantes 29,0 49,2 21,8 0,0 100 (124)
Trabajo doméstico no remunerado 18,3 54,9 26,1 0,7 100 (153)

Clase social

Clase alta/media-alta 19,0 70,1 10,8 0,2 100 (638)
Nuevas clases medias 19,1 67,8 12,8 0,3 100 (711)
Viejas clases medias 23,6 50,1 25,6 0,6 100 (347)
Obreros/as cualificados/as 25,8 54,0 19,8 0,4 100 (813)
Obreros/as no cualificados/as 19,9 56,1 23,5 0,6 100 (362)

Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2019, estudio 3.257.
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Tabla Jul13 .  Opinión sobre si los medios con los que cuentan los tribunales de Justicia 
son suficientes o no
¿Considera Ud. que los medios con los que cuentan los tribunales de Justicia, para la reali-
zación de sus tareas en estos momentos, son más bien suficientes o más bien insuficientes?

Más bien 
suficientes

Más bien 
insuficientes N.S. N.C. Total (n)

Total 21,4 61,0 17,3 0,3 100 (2.952)

Ideología

Izquierda 1-2 19,1 70,9 9,8 0,3 100 (398)
3-4 20,2 65,1 14,3 0,3 100 (875)
5 23,4 60,7 15,6 0,4 100 (565)
6 20,0 65,5 14,0 0,4 100 (235)
7-8 21,5 61,9 16,3 0,3 100 (312)
Derecha 9-10 31,1 49,5 19,4 0,0 100 (103)
N.S. 19,7 41,2 38,7 0,4 100 (284)
N.C. 24,4 50,0 25,0 0,6 100 (180)

Recuerdo de voto

PSOE 21,4 63,2 15,2 0,2 100 (910)
PP 23,6 56,5 19,9 0,0 100 (347)
Unidas Podemos 19,9 68,7 11,4 0,0 100 (201)
Ciudadanos 21,7 64,4 13,2 0,7 100 (295)
VOX 29,6 56,5 13,9 0,0 100 (108)
Otros partidos 17,3 66,8 15,3 0,5 100 (365)
No tenía edad 11,1 77,8 11,1 0,0 100 (9)
En blanco 29,1 49,1 21,8 0,0 100 (55)
No votó 24,3 51,7 23,8 0,3 100 (387)
No tenía derecho a voto 25,0 75,0 0,0 0,0 100 (4)
No recuerda 12,1 60,6 27,3 0,0 100 (33)
N.C. 16,4 58,4 23,9 1,3 100 (238)

Religión

Creyente practicante 19,9 53,7 26,4 0,0 100 (296)
Creyente no practicante 22,4 59,7 17,5 0,4 100 (1.725)
Agnóstico/a, no creyente, ateo/a 19,7 66,7 13,2 0,3 100 (862)
N.C. 23,2 52,2 24,6 0,0 100 (69)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 20,5 56,8 22,5 0,3 100 (659)
Ciudad mediana 22,3 60,1 17,0 0,5 100 (1.121)
Ciudad grande 22,4 62,0 15,5 0,1 100 (884)
Gran núcleo urbano 16,7 70,8 12,2 0,3 100 (288)

Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2019, estudio 3.257.
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Tabla Jul14.  Grado de necesidad de reforma de la Administración de Justicia en España
¿Hasta qué punto considera Ud. que es necesaria una reforma de la Administración de Justi-
cia en España, muy necesaria, bastante necesaria, poco necesaria o no es necesaria?

Muy 
necesaria

Bastante 
necesaria

Poco 
necesaria

No es 
necesaria N.S. N.C. Total (n)

35,5 43,9 7,5 1,9 11,0 0,3 100 (2.952)

Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2019, estudio 3.257.
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Tabla Jul15 .  Grado de necesidad de reforma de la Administración de Justicia en España
¿Hasta qué punto considera Ud. que es necesaria una reforma de la Administración de Justi-
cia en España, muy necesaria, bastante necesaria, poco necesaria o no es necesaria?

Muy 
necesaria

Bastante 
necesaria

Poco 
necesaria

No es 
necesaria N.S. N.C. Total (n)

Total 35,5 43,9 7,5 1,9 11,0 0,3 100 (2.952)

Sexo

Hombre 34,1 44,8 8,8 2,7 9,3 0,3 100 (1.424)
Mujer 36,8 43,0 6,2 1,1 12,5 0,4 100 (1.528)

Edad

Hasta 24 años 24,7 48,9 11,7 2,7 11,7 0,4 100 (223)
De 25 a 34 años 38,8 44,8 8,0 1,5 6,7 0,2 100 (402)
De 35 a 44 años 38,1 44,2 8,0 1,7 7,6 0,4 100 (536)
De 45 a 54 años 42,2 42,6 5,7 1,4 7,7 0,4 100 (561)
De 55 a 64 años 36,1 46,5 7,4 2,4 7,6 0,0 100 (501)
65 años o más 29,4 40,7 7,0 1,9 20,4 0,5 100 (729)

Estado civil

Casado/a 35,3 44,0 7,3 2,1 11,1 0,3 100 (1.523)
Soltero/a 36,3 44,6 8,1 1,7 9,1 0,2 100 (931)
Viudo/a 27,4 42,5 6,7 1,6 21,4 0,4 100 (252)
Separado/a 30,8 55,1 3,8 0,0 10,3 0,0 100 (78)
Divorciado/a 48,4 34,2 9,3 1,9 5,0 1,2 100 (161)

Educación

Primaria o menos 28,2 36,1 8,3 2,3 24,8 0,3 100 (613)
FP inicial y educación secundaria 35,9 43,6 7,5 2,2 10,3 0,4 100 (677)
FP de grado medio 35,2 48,3 6,8 0,8 8,9 0,0 100 (236)
Bachillerato superior 34,6 49,5 7,5 2,2 5,7 0,5 100 (402)
FP de grado superior 41,0 46,1 6,0 0,9 5,7 0,3 100 (317)
Universidad 39,6 45,0 7,8 1,7 5,6 0,3 100 (694)

Situación laboral

Ocupados/as 38,9 44,7 7,3 1,9 7,1 0,1 100 (1.454)
Parados/as 39,4 43,3 6,1 1,5 9,4 0,3 100 (393)
Jubilados/as o pensionistas 32,0 41,6 6,9 1,8 17,1 0,6 100 (813)
Estudiantes 20,2 54,0 12,9 2,4 9,7 0,8 100 (124)
Trabajo doméstico no remunerado 24,2 42,5 10,5 2,0 20,3 0,7 100 (153)

Clase social

Clase alta/media-alta 39,3 45,8 7,7 1,3 5,6 0,3 100 (638)
Nuevas clases medias 37,4 46,6 6,8 1,4 7,5 0,4 100 (711)
Viejas clases medias 31,7 42,1 8,6 2,0 15,6 0,0 100 (347)
Obreros/as cualificados/as 31,6 43,5 7,7 2,8 13,7 0,6 100 (813)
Obreros/as no cualificados/as 34,8 40,6 8,0 0,8 15,7 0,0 100 (362)

Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2019, estudio 3.257.
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Tabla Jul16 .  Grado de necesidad de reforma de la Administración de Justicia en España
¿Hasta qué punto considera Ud. que es necesaria una reforma de la Administración de Justi-
cia en España, muy necesaria, bastante necesaria, poco necesaria o no es necesaria?

Muy 
necesaria

Bastante 
necesaria

Poco 
necesaria

No es 
necesaria N.S. N.C. Total (n)

Total 35,5 43,9 7,5 1,9 11,0 0,3 100 (2.952)

Ideología

Izquierda 1-2 51,5 37,4 5,5 0,8 4,3 0,5 100 (398)
3-4 35,1 46,6 8,0 2,1 8,0 0,2 100 (875)
5 34,0 48,3 7,1 1,4 8,7 0,5 100 (565)
6 33,2 45,5 11,9 1,7 7,7 0,0 100 (235)
7-8 30,1 47,1 9,6 1,3 11,2 0,6 100 (312)
Derecha 9-10 30,1 46,6 7,8 4,9 10,7 0,0 100 (103)
N.S. 27,8 32,7 5,6 2,1 31,7 0,0 100 (284)
N.C. 33,9 38,9 3,9 3,9 18,9 0,6 100 (180)

Recuerdo de voto

PSOE 31,9 47,5 7,4 2,3 10,7 0,3 100 (910)
PP 27,4 43,5 11,8 2,3 14,7 0,3 100 (347)
Unidas Podemos 36,3 49,8 8,0 0,0 5,5 0,5 100 (201)
Ciudadanos 31,2 46,4 12,2 1,0 8,5 0,7 100 (295)
VOX 34,3 47,2 11,1 2,8 4,6 0,0 100 (108)
Otros partidos 57,5 32,6 3,0 1,1 5,8 0,0 100 (365)
No tenía edad 33,3 33,3 0,0 0,0 33,3 0,0 100 (9)
En blanco 36,4 47,3 1,8 3,6 10,9 0,0 100 (55)
No votó 35,7 41,1 5,7 1,6 16,0 0,0 100 (387)
No tenía derecho a voto 25,0 75,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100 (4)
No recuerda 30,3 36,4 0,0 9,1 21,2 3,0 100 (33)
N.C. 32,8 42,9 6,3 2,1 15,1 0,8 100 (238)

Religión

Creyente practicante 24,7 42,9 8,4 3,0 20,6 0,3 100 (296)
Creyente no practicante 32,6 45,0 8,7 1,9 11,5 0,3 100 (1.725)
Agnóstico/a, no creyente, ateo/a 44,7 42,5 5,0 1,5 6,1 0,2 100 (862)
N.C. 39,1 36,2 4,3 1,4 15,9 2,9 100 (69)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 36,7 41,9 6,7 1,4 13,4 0,0 100 (659)
Ciudad mediana 35,1 43,6 8,1 2,1 10,8 0,4 100 (1.121)
Ciudad grande 34,5 44,6 7,7 2,4 10,5 0,3 100 (884)
Gran núcleo urbano 37,2 47,2 6,3 0,7 7,6 1,0 100 (288)

Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2019, estudio 3.257.
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Tabla Jul17.  Valoración del grado de independencia que en la actualidad tienen los/as 
jueces/zas españoles/as y el Tribunal Supremo
¿Cómo valoraría Ud. el grado de independencia que en la actualidad tienen los/as jueces/zas 
españoles/as, muy alto, bastante alto, bastante bajo o muy bajo? ¿Y el grado de independen-
cia del Tribunal Supremo?

Muy  
alto

Bastante 
alto

Bastante 
bajo

Muy 
bajo N.S. N.C. Total (n)

Los/as jueces/zas españoles/as 5,6 23,8 33,0 17,8 18,8 1,1 100 (2.952)

Tribunal Supremo 6,5 23,3 25,7 18,5 24,4 1,6 100 (2.952)

Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2019, estudio 3.257.
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Tabla Jul18.  Valoración del grado de independencia que en la actualidad tienen los/as 
jueces/zas españoles/as
¿Cómo valoraría Ud. el grado de independencia que en la actualidad tienen los/as jueces/zas 
españoles/as, muy alto, bastante alto, bastante bajo o muy bajo? ¿Y el grado de independen-
cia del Tribunal Supremo?

Jueces/zas

Muy  
alto

Bastante 
alto

Bastante 
bajo

Muy 
bajo N.S. N.C. Total (n)

Total 5,6 23,8 33,0 17,8 18,8 1,1 100 (2.952)

Sexo

Hombre 6,5 26,5 32,2 19,0 14,9 0,8 100 (1.424)
Mujer 4,7 21,2 33,6 16,7 22,5 1,2 100 (1.528)

Edad

Hasta 24 años 7,6 24,7 33,6 11,7 22,0 0,4 100 (223)
De 25 a 34 años 5,0 25,1 32,1 19,4 16,7 1,7 100 (402)
De 35 a 44 años 5,8 22,9 40,1 16,0 14,0 1,1 100 (536)
De 45 a 54 años 6,2 23,2 32,1 21,4 16,0 1,1 100 (561)
De 55 a 64 años 6,4 24,0 36,1 18,6 14,6 0,4 100 (501)
65 años o más 4,1 23,7 26,5 16,7 27,7 1,2 100 (729)

Estado civil

Casado/a 5,1 24,2 33,7 17,4 18,8 0,9 100 (1.523)
Soltero/a 6,7 23,7 33,9 17,8 16,6 1,2 100 (931)
Viudo/a 3,2 23,8 25,0 14,3 32,1 1,6 100 (252)
Separado/a 3,8 23,1 33,3 21,8 15,4 2,6 100 (78)
Divorciado/a 9,3 20,5 31,1 24,8 13,7 0,6 100 (161)

Educación

Primaria o menos 5,1 20,1 23,3 15,3 34,3 2,0 100 (613)
FP inicial y educación secundaria 6,5 22,9 32,2 15,8 21,4 1,2 100 (677)
FP de grado medio 3,0 21,2 33,5 22,9 19,5 0,0 100 (236)
Bachillerato superior 5,2 27,6 37,1 15,4 14,4 0,2 100 (402)
FP de grado superior 4,7 20,2 44,5 17,4 12,0 1,3 100 (317)
Universidad 6,6 28,7 34,1 21,8 7,9 0,9 100 (694)

Situación laboral

Ocupados/as 6,6 24,1 33,8 20,0 14,2 1,2 100 (1.454)
Parados/as 5,6 21,6 39,4 14,2 18,3 0,8 100 (393)
Jubilados/as o pensionistas 4,4 23,1 28,5 18,5 24,5 1,0 100 (813)
Estudiantes 4,0 32,3 35,5 8,9 19,4 0,0 100 (124)
Trabajo doméstico no remunerado 3,3 23,5 29,4 10,5 32,7 0,7 100 (153)

Clase social

Clase alta/media-alta 7,2 28,1 35,7 19,4 8,9 0,6 100 (638)
Nuevas clases medias 5,1 22,8 36,0 19,0 15,8 1,4 100 (711)
Viejas clases medias 2,3 25,6 27,7 20,7 23,3 0,3 100 (347)
Obreros/as cualificados/as 5,9 21,5 32,2 15,9 22,9 1,6 100 (813)
Obreros/as no cualificados/as 6,6 21,5 29,0 13,5 28,5 0,8 100 (362)

Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2019, estudio 3.257.
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Tabla Jul18. Valoración del grado de independencia que en la actualidad tiene el Tribunal 
Supremo (cont.)
¿Cómo valoraría Ud. el grado de independencia que en la actualidad tienen los/as jueces/zas 
españoles/as, muy alto, bastante alto, bastante bajo o muy bajo? ¿Y el grado de independen-
cia del Tribunal Supremo?

Tribunal Supremo

Muy  
alto

Bastante 
alto

Bastante 
bajo

Muy 
bajo N.S. N.C. Total (n)

Total 6,5 23,3 25,7 18,5 24,4 1,6 100 (2.952)

Sexo

Hombre 8,1 24,6 26,7 20,6 18,5 1,5 100 (1.424)
Mujer 5,0 22,2 24,9 16,5 29,8 1,6 100 (1.528)

Edad

Hasta 24 años 8,5 27,4 24,7 9,0 30,0 0,4 100 (223)
De 25 a 34 años 6,2 25,6 25,9 20,6 19,7 2,0 100 (402)
De 35 a 44 años 6,7 21,3 30,0 20,7 19,4 1,9 100 (536)
De 45 a 54 años 6,8 23,9 25,3 21,4 21,4 1,2 100 (561)
De 55 a 64 años 8,0 22,2 31,7 18,6 18,6 1,0 100 (501)
65 años o más 4,7 22,8 19,1 16,2 35,3 2,1 100 (729)

Estado civil

Casado/a 6,2 23,2 26,0 18,5 24,5 1,6 100 (1.523)
Soltero/a 7,2 24,3 26,6 18,6 22,2 1,1 100 (931)
Viudo/a 4,8 23,4 20,6 12,3 36,9 2,0 100 (252)
Separado/a 3,8 23,1 25,6 23,1 21,8 2,6 100 (78)
Divorciado/a 9,9 19,3 25,5 25,5 17,4 2,5 100 (161)

Educación

Primaria o menos 4,9 19,7 17,3 14,0 41,4 2,6 100 (613)
FP inicial y educación secundaria 7,4 20,1 27,0 16,8 27,2 1,5 100 (677)
FP de grado medio 3,4 22,5 26,3 22,5 25,0 0,4 100 (236)
Bachillerato superior 8,0 29,1 26,4 16,2 19,4 1,0 100 (402)
FP de grado superior 6,9 19,6 35,3 18,6 18,0 1,6 100 (317)
Universidad 7,2 28,4 27,5 23,5 12,0 1,4 100 (694)

Situación laboral

Ocupados/as 7,9 22,7 27,5 21,7 18,5 1,7 100 (1.454)
Parados/as 5,3 23,4 28,5 14,8 26,7 1,3 100 (393)
Jubilados/as o pensionistas 5,3 22,5 22,3 17,5 30,9 1,6 100 (813)
Estudiantes 6,5 36,3 24,2   8,1 25,0 0,0 100 (124)
Trabajo doméstico no remunerado 2,6 23,5 22,2 12,4 37,9 1,3 100 (153)

Clase social

Clase alta/media-alta 8,0 29,8 26,8 21,0 13,5 0,9 100 (638)
Nuevas clases medias 6,3 22,4 27,0 19,8 22,2 2,3 100 (711)
Viejas clases medias 4,0 21,9 23,3 19,0 31,1 0,6 100 (347)
Obreros/as cualificados/as 6,6 20,5 27,4 16,4 26,9 2,1 100 (813)
Obreros/as no cualificados/as 6,6 21,5 21,8 14,4 34,5 1,1 100 (362)

Fuente:  CIS, Barómetro de Julio 2019, estudio 3.257.
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Tabla Jul19.  Valoración del grado de independencia que en la actualidad tienen los/as 
jueces/zas españoles/as 
¿Cómo valoraría Ud. el grado de independencia que en la actualidad tienen los/as jueces/zas 
españoles/as, muy alto, bastante alto, bastante bajo o muy bajo? ¿Y el grado de independen-
cia del Tribunal Supremo?

Jueces/zas

Muy  
alto

Bastante 
alto

Bastante 
bajo

Muy 
bajo N.S. N.C. Total (n)

Total 5,6 23,8 33,0 17,8 18,8 1,1 100 (2.952)

Ideología

Izquierda 1-2 2,8 19,8 32,4 32,4 12,6 0,0 100 (398)
3-4 4,9 23,5 38,9 17,8 13,7 1,1 100 (875)
5 8,1 25,7 32,6 15,9 17,2 0,5 100 (565)
6 8,5 31,5 31,5 13,2 14,9 0,4 100 (235)
7-8 8,0 26,6 32,4 12,5 18,9 1,6 100 (312)
Derecha 9-10 9,7 26,2 29,1 9,7 21,4 3,9 100 (103)
N.S. 2,5 18,0 23,2 12,3 43,7 0,4 100 (284)
N.C. 1,7 20,6 27,2 19,4 27,2 3,9 100 (180)

Recuerdo de voto

PSOE 6,5 26,7 33,3 12,3 20,2 1,0 100 (910)
PP 7,2 30,3 29,4 7,8 23,9 1,4 100 (347)
Unidas Podemos 3,5 20,9 45,3 23,4 7,0 0,0 100 (201)
Ciudadanos 9,2 30,2 32,9 13,6 13,9 0,3 100 (295)
VOX 6,5 18,5 37,0 22,2 12,0 3,7 100 (108)
Otros partidos 1,4 11,2 36,2 40,3 10,1 0,8 100 (365)
No tenía edad 22,2 0,0 22,2 0,0 55,6 0,0 100 (9)
En blanco 5,5 20,0 32,7 20,0 21,8 0,0 100 (55)
No votó 5,9 21,2 26,4 19,4 25,8 1,3 100 (387)
No tenía derecho a voto 0,0 25,0 50,0 25,0 0,0 0,0 100 (4)
No recuerda 0,0 30,3 27,3 9,1 33,3 0,0 100 (33)
N.C. 2,9 24,4 31,5 16,0 23,5 1,7 100 (238)

Religión

Creyente practicante 4,4 26,7 26,4 9,1 32,1 1,4 100 (296)
Creyente no practicante 6,7 24,6 32,8 15,7 19,5 0,9 100 (1.725)
Agnóstico/a, no creyente, ateo/a 4,1 21,1 35,5 25,1 13,0 1,3 100 (862)
N.C. 2,9 24,6 34,8 17,4 18,8 1,4 100 (69)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 5,0 21,4 33,7 17,8 21,4 0,8 100 (659)
Ciudad mediana 5,4 25,8 32,7 16,1 18,6 1,3 100 (1.121)
Ciudad grande 5,9 23,8 32,2 19,3 17,8 1,0 100 (884)
Gran núcleo urbano 6,6 21,5 34,4 19,8 17,0 0,7 100 (288)

Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2019, estudio 3.257.
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Tabla Jul19.  Valoración del grado de independencia que en la actualidad tiene el Tribunal 
Supremo (cont.)
¿Cómo valoraría Ud. el grado de independencia que en la actualidad tienen los/as jueces/zas 
españoles/as, muy alto, bastante alto, bastante bajo o muy bajo? ¿Y el grado de independen-
cia del Tribunal Supremo?

Tribunal Supremo

Muy  
alto

Bastante 
alto

Bastante 
bajo

Muy 
bajo N.S. N.C. Total (n)

Total   6,5 23,3 25,7 18,5 24,4 1,6 100 (2.952)

Ideología

Izquierda 1-2   4,8 17,8 25,6 35,4 15,6 0,8 100 (398)
3-4   6,4 23,3 31,0 19,1 18,5 1,7 100 (875)
5   7,3 26,7 25,7 15,6 24,1 0,7 100 (565)
6   8,5 34,9 22,6 13,2 20,0 0,9 100 (235)
7-8 10,6 26,0 26,3 12,2 23,1 1,9 100 (312)
Derecha 9-10   8,7 25,2 20,4   9,7 33,0 2,9 100 (103)
N.S.   2,8 16,2 18,0 11,3 50,7 1,1 100 (284)
N.C.   3,3 15,6 19,4 21,1 35,0 5,6 100 (180)

Recuerdo de voto

PSOE   7,1 25,9 26,7 13,0 25,3 2,0 100 (910)
PP   7,8 25,6 24,8   7,5 32,9 1,4 100 (347)
Unidas Podemos   5,5 23,9 31,3 26,9 11,9 0,5 100 (201)
Ciudadanos 10,2 32,9 23,7 12,9 20,0 0,3 100 (295)
VOX   8,3 24,1 25,9 19,4 19,4 2,8 100 (108)
Otros partidos   1,6 10,1 30,4 43,6 12,9 1,4 100 (365)
No tenía edad   0,0 11,1 22,2   0,0 66,7 0,0 100 (9)
En blanco   9,1 14,5 23,6 18,2 34,5 0,0 100 (55)
No votó   7,0 22,7 19,4 19,1 30,2 1,6 100 (387)
No tenía derecho a voto   0,0 25,0 25,0 25,0 25,0 0,0 100 (4)
No recuerda   6,1 15,2 27,3 12,1 39,4 0,0 100 (33)
N.C.   4,2 22,3 24,8 16,8 29,0 2,9 100 (238)

Religión

Creyente practicante   5,4 28,4 15,2   8,8 40,9 1,4 100 (296)
Creyente no practicante   7,6 23,8 26,2 15,9 25,0 1,5 100 (1.725)
Agnóstico/a, no creyente, ateo/a   4,9 20,5 28,5 27,0 17,2 1,9 100 (862)
N.C.   4,3 26,1 24,6 17,4 27,5 0,0 100 (69)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña   5,2 21,2 25,8 19,4 27,5 0,9 100 (659)
Ciudad mediana   6,3 24,4 28,1 15,3 24,3 1,6 100 (1.121)
Ciudad grande   7,2 24,3 22,6 20,8 23,4 1,6 100 (884)
Gran núcleo urbano   8,0 20,8 26,0 21,5 20,8 2,8 100 (288)

Fuente:  CIS, Barómetro de Julio 2019, estudio 3.257.
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Tabla Jul20.  Institución en la que confía más la persona entrevistada
En principio, ¿en quién confía Ud. más en general, en el Gobierno, en el Parlamento o en 
los/as jueces/zas?

En el 
Gobierno

En el 
Parlamento

En los/as 
jueces/zas

(NO LEER)* 
En todos/as 

por igual

No sabe, no tiene 
suficiente 

información, duda
N.C. Total (n)

11,9 16,5 31,2 9,7 22,1 8,6 100 (2.952)

* Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son menciona-
das espontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2019, estudio 3.257.
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Tabla Jul21.  Institución en la que confía más la persona entrevistada
En principio, ¿en quién confía Ud. más en general, en el Gobierno, en el Parlamento o en los/as jue-
ces/zas?

En el 
Gobierno

En el 
Parlamento

En los/as 
jueces/zas

(NO LEER)* 
En todos/as 

por igual

No sabe, 
no tiene 

suficiente 
información, 

duda

N.C. Total (n)

Total 11,9 16,5 31,2 9,7 22,1 8,6 100 (2.952)

Sexo

Hombre 12,8 17,8 33,0 8,8 18,9 8,7 100 (1.424)
Mujer 11,1 15,2 29,5 10,5 25,1 8,6 100 (1.528)

Edad

Hasta 24 años 13,9 18,4 35,0 7,6 19,3 5,8 100 (223)
De 25 a 34 años 7,2 16,9 36,1 9,0 22,1 8,7 100 (402)
De 35 a 44 años 8,2 17,7 35,8 11,4 18,5 8,4 100 (536)
De 45 a 54 años 10,2 13,4 35,1 8,7 22,1 10,5 100 (561)
De 55 a 64 años 11,4 17,6 30,1 8,8 23,2 9,0 100 (501)
65 años o más 18,2 16,3 21,7 11,0 24,8 8,0 100 (729)

Estado civil

Casado/a 13,0 15,7 31,1 9,5 22,4 8,3 100 (1.523)
Soltero/a 9,1 17,7 34,8 9,9 19,5 8,9 100 (931)
Viudo/a 17,1 13,9 20,2 10,7 31,0 7,1 100 (252)
Separado/a 15,4 15,4 25,6 9,0 29,5 5,1 100 (78)
Divorciado/a 7,5 20,5 31,1 9,9 16,1 14,9 100 (161)

Educación

Primaria o menos 17,1 12,7 19,7 11,7 31,5 7,2 100 (613)
FP inicial y educación secundaria 12,4 13,1 26,3 11,1 26,7 10,3 100 (677)
FP de grado medio 8,9 15,3 30,9 12,7 22,5 9,7 100 (236)
Bachillerato superior 13,7 18,4 32,8 9,2 17,9 8,0 100 (402)
FP de grado superior 10,4 19,9 35,6 6,0 21,8 6,3 100 (317)
Universidad 7,2 20,7 43,5 7,6 11,7 9,2 100 (694)

Situación laboral

Ocupados/as 9,9 16,6 36,3 9,6 18,2 9,4 100 (1.454)
Parados/as 9,7 15,5 30,3 7,6 27,7 9,2 100 (393)
Jubilados/as o pensionistas 16,1 16,9 22,9 10,9 25,5 7,7 100 (813)
Estudiantes 12,9 21,0 38,7 8,1 15,3 4,0 100 (124)
Trabajo doméstico no remunerado 13,7 12,4 22,9 11,8 30,7 8,5 100 (153)

Clase social

Clase alta/media-alta 8,5 21,5 41,5 6,3 13,0 9,2 100 (638)
Nuevas clases medias 10,3 16,5 33,5 9,6 21,7 8,6 100 (711)
Viejas clases medias 12,4 16,1 26,8 11,2 25,4 8,1 100 (347)
Obreros/as cualificados/as 14,1 14,5 26,0 12,8 24,2 8,4 100 (813)
Obreros/as no cualificados/as 16,9 13,5 24,0 6,9 29,6 9,1 100 (362)

* Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son mencionadas es-
pontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2019, estudio 3.257.
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Tabla Jul22.  Institución en la que confía más la persona entrevistada
En principio, ¿en quién confía Ud. más en general, en el Gobierno, en el Parlamento o en los/as jue-
ces/zas?

En el 
Gobierno

En el 
Parlamento

En los/as 
jueces/zas

(NO LEER)* 
En todos/as 

por igual

No sabe, 
no tiene 

suficiente 
información, 

duda

N.C. Total (n)

Total 11,9 16,5 31,2 9,7 22,1 8,6 100 (2.952)

Ideología

Izquierda 1-2 15,6 24,6 22,9 8,0 15,3 13,6 100 (398)
3-4 18,5 19,7 26,1 10,5 17,7 7,5 100 (875)
5 8,8 14,3 37,2 9,6 22,1 8,0 100 (565)
6 6,0 15,7 44,7 6,8 21,7 5,1 100 (235)
7-8 7,7 16,7 43,9 9,6 17,9 4,2 100 (312)
Derecha 9-10 9,7 12,6 35,0 12,6 20,4 9,7 100 (103)
N.S. 6,7 5,3 24,6 13,7 44,4 5,3 100 (284)
N.C. 5,6 10,0 24,4 6,1 31,7 22,2 100 (180)

Recuerdo de voto

PSOE 23,8 14,2 27,0 10,1 20,1 4,7 100 (910)
PP 9,8 13,8 37,5 10,4 24,2 4,3 100 (347)
Unidas Podemos 9,0 22,9 33,8 7,5 17,9 9,0 100 (201)
Ciudadanos 3,4 13,2 51,5 8,1 18,3 5,4 100 (295)
VOX 5,6 15,7 43,5 9,3 16,7 9,3 100 (108)
Otros partidos 5,2 33,2 17,5 7,9 17,0 19,2 100 (365)
No tenía edad 33,3 0,0 33,3 0,0 33,3 0,0 100 (9)
En blanco 5,5 14,5 34,5 9,1 30,9 5,5 100 (55)
No votó 6,5 10,6 27,9 12,4 31,3 11,4 100 (387)
No tenía derecho a voto 75,0 0,0 25,0 0,0 0,0 0,0 100 (4)
No recuerda 3,0 0,0 33,3 18,2 33,3 12,1 100 (33)
N.C. 5,0 15,5 30,3 9,2 26,5 13,4 100 (238)

Religión

Creyente practicante 11,8 11,5 30,7 11,8 27,4 6,8 100 (296)
Creyente no practicante 13,2 14,7 31,4 9,7 23,6 7,5 100 (1.725)
Agnóstico/a, ateo/a, no creyente 9,2 22,4 31,4 8,5 17,4 11,1 100 (862)
N.C. 13,0 8,7 26,1 17,4 20,3 14,5 100 (69)

Hábitat

Pueblo o ciudad pequeña 12,0 14,7 30,2 10,0 25,2 7,9 100 (659)
Ciudad mediana 12,8 16,1 31,2 8,1 23,5 8,2 100 (1.121)
Ciudad grande 9,4 16,5 32,5 10,5 22,7 8,4 100 (884)
Gran núcleo urbano 15,6 21,5 29,5 12,8 7,6 12,8 100 (288)

* Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta donde se indica «NO LEER», pero las registran cuando son mencionadas es-
pontáneamente por las personas entrevistadas.
Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2019, estudio 3.257.
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Tabla Jul23.  Valoración del grado de independencia que en la actualidad tiene el Tribunal 
Supremo
¿Cómo valoraría Ud. el grado de independencia que en la actualidad tienen los/as jueces/zas 
españoles/as, muy alto, bastante alto, bastante bajo o muy bajo? ¿Y el grado de independen-
cia del Tribunal Supremo?

Muy  
alto

Bastante 
alto

Bastante 
bajo

Muy 
bajo N.S. N.C. Total (n)

Total 6,5 23,3 25,7 18,5 24,4 1,6 100 (2.952)

Sexo

Hombre 8,1 24,6 26,7 20,6 18,5 1,5 100 (1.424)
Mujer 5,0 22,2 24,9 16,5 29,8 1,6 100 (1.528)

Edad

Hasta 24 años 8,5 27,4 24,7 9,0 30,0 0,4 100 (223)
De 25 a 34 años 6,2 25,6 25,9 20,6 19,7 2,0 100 (402)
De 35 a 44 años 6,7 21,3 30,0 20,7 19,4 1,9 100 (536)
De 45 a 54 años 6,8 23,9 25,3 21,4 21,4 1,2 100 (561)
De 55 a 64 años 8,0 22,2 31,7 18,6 18,6 1,0 100 (501)
65 años o más 4,7 22,8 19,1 16,2 35,3 2,1 100 (729)

Estado civil

Casado/a 6,2 23,2 26,0 18,5 24,5 1,6 100 (1.523)
Soltero/a 7,2 24,3 26,6 18,6 22,2 1,1 100 (931)
Viudo/a 4,8 23,4 20,6 12,3 36,9 2,0 100 (252)
Separado/a 3,8 23,1 25,6 23,1 21,8 2,6 100 (78)
Divorciado/a 9,9 19,3 25,5 25,5 17,4 2,5 100 (161)

Educación

Primaria o menos 4,9 19,7 17,3 14,0 41,4 2,6 100 (613)
FP inicial y educación secundaria 7,4 20,1 27,0 16,8 27,2 1,5 100 (677)
FP de grado medio 3,4 22,5 26,3 22,5 25,0 0,4 100 (236)
Bachillerato superior 8,0 29,1 26,4 16,2 19,4 1,0 100 (402)
FP de grado superior 6,9 19,6 35,3 18,6 18,0 1,6 100 (317)
Universidad 7,2 28,4 27,5 23,5 12,0 1,4 100 (694)

Situación laboral

Ocupados/as 7,9 22,7 27,5 21,7 18,5 1,7 100 (1.454)
Parados/as 5,3 23,4 28,5 14,8 26,7 1,3 100 (393)
Jubilados/as o pensionistas 5,3 22,5 22,3 17,5 30,9 1,6 100 (813)
Estudiantes 6,5 36,3 24,2 8,1 25,0 0,0 100 (124)
Trabajo doméstico no remunerado 2,6 23,5 22,2 12,4 37,9 1,3 100 (153)

Clase social

Clase alta/media-alta 8,0 29,8 26,8 21,0 13,5 0,9 100 (638)
Nuevas clases medias 6,3 22,4 27,0 19,8 22,2 2,3 100 (711)
Viejas clases medias 4,0 21,9 23,3 19,0 31,1 0,6 100 (347)
Obreros/as cualificados/as 6,6 20,5 27,4 16,4 26,9 2,1 100 (813)
Obreros/as no cualificados/as 6,6 21,5 21,8 14,4 34,5 1,1 100 (362)

Fuente: CIS, Barómetro de julio de 2019, estudio 3.257.


